






Vi lærte masse om oss selv, og vi 
var flinke til å gi hverandre pauser 
og støtte. Det reddet oss

LEKEN DUO: Venne-
paret ler og forteller 

at når de drar på par-tur 
med sine respektive, er 

det de to som er «barna i 
familien». 













































PAR I HJERTER: 
Leo Ajkic og Chi-
ku Msombeli kom 
sammen til «Gull-
ruten» i Bergen. 

Jeg holder jo Jeg holder jo 
livet mitt  livet mitt  
privat, og  privat, og  
deler lite av deler lite av 
detdet



I fjor hadde programleder Leo 
Ajkic (41) stor suksess med doku-
mentarserien «Leo og de farlige». 
I NRK-serien møtte Leo noen av 
de personene som anses å være 
blant Norges farligste, fengslede 
forbrytere. Serien satte strømme-
rekord hos NRK TV med et snitt 
på over én million seere.

I begynnelsen av mai ble pro-
grammet belønnet med hele 
to priser under «Gullruten», for 
«Beste programleder» og «Beste 
dokumentarserie». Det er en fjær i 
hatten programlederen satte stor 
pris på.

– Det var veldig digg. Jeg for-
ventet ikke det i det hele tatt, så 
jeg er positivt overrasket, sier Leo 

til Her og Nå etter prisdrysset.
– Det betyr mye for meg og 

teamet. Det er en anerkjennelse i 
bransjen, av bransjen. Vi har al-
lerede fått anerkjennelsen av fol-
ket, med gode seertall og masse 
kommentarer. Men det er jo digg 
å få anerkjennelse av bransjen 
også, og kanskje det bidrar til at 
man får flere sesonger, sier han.

Lager sesong to
Og ny sesong blir det. Tidligere i 
år ble det kjent at NRK og Ajkic 
setter i gang med runde to av 
«Leo og de farlige».

– Det blir det, men det kommer 
til å ta litt tid. NRK er jo mer gryte-
rett enn grillkjøkken. Grillkjøkken 

er mer hamburger, altså fast-TV. 
NRK har litt lengre produksjoner. 
De sender meg ut med flinke folk, 
lar meg bli kjent med dem, og jeg 
får jobbe lenge med dem. Så det 
er «slow-cook», humrer Leo.

At programmet har truffet 
en nerve i befolkningen, mener 
41-åringen det er en enkel årsak 
til.

– Vi prøvde å lage et program 
der vi treffer mennesker som 
vanligvis ikke får snakke høyt om 
disse problemstillingene, og så 
har vi gitt dem en stemme. Og 
vi har gjort det med respekt. Når 
jeg får tilbakemeldinger, er det ett 
ord som stadig dukker opp: at vi 
møter mennesker med respekt, 
påpeker han.

Digg å feire med sin kjære
Selv om Leo er blant landets 
mest kjente programledere, har 
han vært påpasselig med å hol-

de privatlivet nokså privat. Under 
«Gullruten» hadde han imidlertid 
med seg sin mangeårige kjæres-
te, Chiku Msombeli.

– For meg betyr det mye å ha 
med kjæresten. Jeg holder jo li-
vet mitt privat, og deler lite av det. 
Men av og til når man skal feire, 
så er det digg å ha med folk som 
betyr mye for deg, som kjæresten 
min og venner. Så kan de se hva 
jeg driver med. Og jeg tror hun er 
stolt, forteller han.

– Men det er ikke ofte du har 
med kjæresten på rød løper?

– Jeg ser jo kjæresten min hver 
dag, og det er heller ikke så ofte 
jeg er på rød løper selv. Jeg kan 
faktisk ikke huske når jeg var på 
en sist, smiler Leo Ajkic som kort 
tid etter «Gullruten» fikk mer å 
smile for. Da fridde han nemlig til 
Chiku, og fikk «ja». 

VERDSATT: Leo med sine to Gullrute-priser som han fikk for  
dokumentarserien om fengslede forbrytere. 

SATTE STRØMMEREKORD: Programlederen er klar for sesong 
to av «Leo og de farlige». Her fra fjorårets seersuksess. 

Leo Ajkic vant flere priser under årets «Gullruten, 
og han har også vunnet i kjærligheten. Nylig ble 
nemlig den dyktige programlederen forlovet!

Betyr mye å ha 
med kjæresten

Leo Ajkic feiret med Chiku 

TEKST: CAROLINA M. BYE
FOTO: SVEIN BRIMI, NRK





Hun har vært kaptein på landsla-
get, hun ble kåret til verdens bes-
te håndballspiller og har blitt et 
forbilde for tusenvis. I dag bren-
ner Gro Hammerseng-Edin (45) 
for noe enda større enn idretten: 
kampen for retten til å elske den 
man vil.

– Det er kjempeviktig, under-
streker Gro når vi prater med 
henne i anledning årets Pride nå 
i juni.

Pride handler for henne om å 
hylle alle som har gått foran og 
sørget for rettigheter og mulighe-
ter vi ikke kan ta for gitt. Det er 
en feiring av kjærlighet og mang-
fold, men også en global rettig-
hetskamp som fortsatt preger 
mange menneskers liv.

Fortsatt farlig
Gro bor i Larvik sammen med 
kona Anja Hammerseng-Edin 
(42), tidligere lagvenninne i Larvik 
Håndballklubb, og sønnene Mio 
(13) og Leo (6). Familien lever et 
rolig og trygt liv – men hun vet at 

det ikke er en selvfølge.
– Det er kriminalisert å være 

homofil i 64 land. I 11 av dem kan 
det medføre dødsstraff. Det er 
virkeligheten, sier Gro.

45-åringen kjenner på et an-
svar for å bruke stemmen sin. For 
selv i Norge, hvor mange opple-
ver frihet, er ikke kampen over.

– Det siste året har vi sett en 
økning i hatkriminalitet mot skei-
ve. Det er en kraftig påminnelse 
om at Pride fortsatt er nødvendig. 
Ikke bare som feiring, men som 
solidaritet og kamp.

Ville ikke la frykten ta over
Etter masseskytingen i Oslo 
under Pride i 2022 hvor to men-
nesker mistet livet og mange ble 
skadet, visste Gro hva hun måtte 
gjøre.

– Jeg var trygg hjemme i Lar-
vik, men hadde venner og familie 
i Oslo. Det kunne vært meg. Jeg 
hadde tenkt å invitere med en 
ung jente til paraden. Jeg tror det 
skulle vært hennes første gang.

Etter angrepet ble det viktigere 
enn noen gang å møte opp.

– Jeg ville ikke at de som står 
bak sånt hat, skulle få skremme 

Den tidligere håndballstjernen har vunnet gull og 
blitt et forbilde. Nå kjemper Gro for kjærlighet, 
rettferdighet og en tryggere framtid for barna. 

FORBILDER: Gro er gift med Anja Ham-
merseng-Edin. Paret står opp for at alle 

skal få lov til å elske den de vil. 

STORT SJOKK: Dette bildet er fra da Gro deltok i 
markeringene etter Pride-terroren i 2022. 

TEKST: MARIANNE THORSHAUG 
KRISTIANSEN

FOTO: SVEIN BRIMI, THOMAS  
QVALE, PRIVAT, NTB



oss bort fra gatene. Det ble en 
sterk opplevelse. Og jeg gikk – for 
meg selv, og for alle som ikke tør 
eller kan, forteller Gro.

Forbilde
Hun vet godt hvor viktig det er å 
være synlig og fikk tidlig mange 
meldinger fra unge som takket 
henne for at hun viste seg fram.

– Jeg skjønte etter hvert hvor 
mye det betydde å se noen som 
meg. En som har det fint. Det å 
ha noen å speile seg i, gjør en 
forskjell.

Hun var likevel ikke helt forbe-
redt på oppmerksomheten.

– Jeg ble provosert i starten. 
Hvorfor skulle det være så mye 
fokus på hvem jeg var sammen 

med? Jeg var toppidrettsutøver - 
ikke en overskrift.

Men med tiden kom tryggheten 
og vissheten om at åpenheten 
hennes har hatt stor verdi.

– Jeg tror 16 år gamle Gro ville 
vært fornøyd. Da jeg skjønte at 
jeg hadde flørtet med ei jente, var 
det aldri noe i meg som tenkte at 
det var feil. Jeg var bare nysgjer-
rig og optimistisk. Og det viste 
seg å være riktig, forteller hun.

Håndballen som trygg havn
Gro er en av Norges mest merit-
terte håndballspillere. Som kap-
tein ledet hun landslaget til gull i 
EM 2004, 2006 og 2010 og til OL-
gull i 2008. Hun ble kåret til ver-
dens beste kvinnelige håndball-

Da jeg skjønte at Da jeg skjønte at  
jeg hadde flørtet jeg hadde flørtet 

 med ei jente, var det   med ei jente, var det  
aldri noe i meg som  aldri noe i meg som  
tenkte at det var feiltenkte at det var feil



spiller i 2007, og vant Champions 
League med Larvik HK.

– Idretten ble et fristed. Jeg vis-
ste om noen rollemodeller, og det 
gjorde en forskjell. Da jeg kom inn 
på landslaget, møtte jeg trener 
Marit Breivik. Hun satte standar-
den for alt som handler om men-
neskeverd, raushet og åpenhet.

Samtidig var det ikke alltid lett 
å være den som fikk kjærlighetsli-
vet sitt brettet ut på forsiden.

– Det tror jeg ikke foreldrene 
mine hadde bestilt. At jeg var 
åpen, fikk også konsekvenser 
for dem. Men jeg tror de ser at 
det har kommet mye godt ut 
av det også, sier Gro som etter 
den imponerende karrieren har 
etablert seg som en ettertraktet 
foredragsholder og lederutvikler, 
med fokus på teamarbeid, pre-
stasjonsutvikling og inkluderende 
arbeidsmiljø.

Viktig oppfordring
I år markerer Gro Pride med kona 
Anja, sønnen Mio og et svensk 
vennepar som nylig giftet seg. 
Sammen drar de på ferie til Spa-

nia og feirer det de aldri tar for 
gitt: Retten til å elske den man vil.

– Bare det at vi kan det. At det 
er lov. Det er verdt å feire, poeng-
terer Gro.

Før avreise deltar hun på regje-
ringsmottakelsen i Oslo. Det er en 
tradisjon hun setter høyt.

– Å se at våre ledere faktisk 
bryr seg, gir meg motivasjon. Det 
viser at dette betyr noe. Og det 
gir håp.

Men for Gro handler Pride like 
mye om hverdagen som om pa-
rader og taler.

– Det viktigste skjer i det små. 

At vi sier ifra når vi hører noe 
ugreit. At vi viser støtte. At vi 
lærer barna våre at kjærlighet er 
kjærlighet.

Så kommer hun med en opp-
fordring, like mild som den er 
kraftfull:

– Mange tenker kanskje: «Spil-
ler det egentlig noen rolle hva jeg 
gjør?» Men alle kan gjøre noe. Og 
én ting er sikkert: Vi kan ikke la 
bøllene som prøver å skremme 
oss fra gatene, eller ledere som 
Trump, som kutter i rettigheter og 
beskyttelse for skeive, få lov til å 
vinne.

PAR I HJERTER: 
De tidligere 
håndballstjer-
nene giftet seg 
i 2013. Sammen 
har de også fått 
to sønner. 

SAMMEN PÅ BANEN:  
Gro og Anja spilte blant 
annet sammen i Larvik. Her 
jubler de over NM-tittelen 
laget tok i 2015.

MESTERNES 
MESTER-FEST: Gro 
vant NRKs «Mester-
nes mester» i 2018. 
Her koser hun seg 

på finalefesten i Oslo 
med Anja. 

VIKTIG  
ARBEID: Ektepa-
ret har i flere år 
vært på regjerin-
gens mottagelse 
under Pride-ar-
rangementet i 
Oslo. 













ket og roseblader fargela gulvet. 
Selv programmet hadde fått 
Monnas favorittfarge. På et lite 
bord lå lommetørklær og Daim 
– hennes yndlingssjokolade. Det 
var artist og venn Kari Bremnes 
(68) som åpnet seremonien, 
med sangen «Når du går».

– Hun likte ikke hvitt. Fikk 
hun en ny iPhone-lader, hentet 
hun neglelakken og malte den 
rosa, fortalte barna i sin rørende 
og humoristiske tale – en kjær-
lighetserklæring til en uvanlig 
mor.  Monna har tre barn, fem 
barnebarn og tre oldebarn, men 
levde alene etter samboeren, 
skuespiller Lars Andreas Lar-
sen, døde av Alzheimer i 2014. 

Dypt savnet
Barn og barnebarn holdt vakre 
og personlige taler. Det gjor-
de også tidligere kolleger og 
venner. Sammen tegnet de et 
varmt og sammensatt bilde av 

Monna: den viltre og morsomme 
mammaen, den engasjerte be-
stemammaen, den frie kvinnen 
med et hjem fullt av farger, kunst 
og særpreg. De snakket om hu-
moren, om treningsiveren, de 
skarpe meningene, det store 
intellektet – og den dype kjærlig-
heten hun hadde til teateret og 
mennesker. 

Tidligere teatersjef ved Natio-
naltheatret, Ellen Horn (74), sy-
nes det var en trist dag. 

– Monna var en unik person-
lighet – et fantastisk, begavet 
menneske. Hun var både hjerte-
varm og menneskelig, glad i folk 
og venner – samtidig som hun 
var streng, ærlig og en rå skue-
spillerinne. Det er et tomrom 
etter Monna Tandberg, forteller 
Ellen til Her og Nå. 

For skuespiller Bente Børsum 
(90) var dette en svært tung dag, 
Monna var en av hennes nær-
meste venner. 

– Hun sto meg veldig nær, og 
det er et dypt savn for meg. Det 
er forferdelig. Hun var fantas-
tisk, morsom, omsorgsfull – og 
alltid opptatt av å gjøre noe for 
andre. Det var vanskelig å gjø-
re noe for henne, for hun ville 
alltid gi. Hun betydde enormt 
mye for meg, sier Bente rørt.   
Skuespiller Nils Ole Oftebro (80) 
ville også ta farvel med Monna. 

– Jeg har spilt med henne 
i alle mulige sammenhenger. 
Hun var et ganske spesielt 
menneske, veldig intelligent og 
omsorgsfull. Hun var glimren-
de å spille mot, men alltid en 
utfordring fordi hun var ikke var 
en som lot meg bestemme alt, 
beskriver Nils Ole spøkefullt.   
Monnas rosa sykkel sto ved be-
gravelsesbilen da kisten ble bå-
ret ut. Da kisten ble kjørt av går-
de, vaiet blomstene på sykkelen 
stille i vinden – som et siste far-
vel til dronningen.

FARGERIK: Monnas sykkel var pyntet med blomster til 
bisettelsen, og på bordet ved siden av lå Daim – hennes 
favorittsjokolade.

SMILENDE: – Monna var 
vakker, spesiell og en herlig 
jente. Vi vil minnes hennes 
hjertelige smil, sier skuespil-
lerparet, Ivar Nørve og Sigrun 
Enge.

STOR SKUESPILLER: – Monna 
var et begavet menneske, en av 
de virkelig store skuespillerne. 
Nå er det nesten ingen igjen av 
den generasjonen, beskrev en 
vemodig Ellen Horn.

NÆRE VENNER: Både Monna og 
skuespiller Kari-Ann Grønnsund 
mistet sine menn til demens, og 
engasjerte seg i demenssaken.    
– Vi ble nære venner. Monna 
gjorde en viktig innsats – helt til 
det siste, sier en preget  
Kari-Ann Grønsund.
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Onsdag 14. mai embarkerte 
kong Harald (88), med god hjelp 
av dronning Sonja (87) og kron-
prins Haakon (51), K/S Norge. 
Det markerte starten på en ny 
sommersesong for skipet som 
har vært i familiens eie siden 
kong Haakon fikk det i gave fra 
folket i 1948.

Reiser nordover
Kilder i kongehuset forteller at 
kong Harald og dronning Sonja 
gleder seg til å ta kongeskipet i 
bruk igjen.

Første offisielle reise var plan-
lagt til Troms og Svalbard. Kon-
geparet ønsket å besøke Bals-
fjord og Kvænangen, to kommu-
ner de tidligere ikke har vært på 

offisielt besøk i. Neste stopp  på 
kalenderen er Longyearbyen. Et 
av deres absolutte favorittsteder.

Her og Nå vet at kongeparet 
også vil benytte kongeskipet når 
de skal kaste glans over 900-års-
jubileet til Stavanger i juli.

Det er også ventet at konge-
paret og kronprinsfamilien både 
sammen, og hver for seg, vil leg-
ge ut på private tokt i løpet av 
sesongen som normalt varer til 
september.

Passer perfekt
Selv om kongeparet stortrives 
både i leiligheten på Det kongeli-
ge slott, Kongsgården på Bygd-
øy, sommerstedet på Mågerø 
og på Kongsseteren i Nordmar-

ka, betyr kongeskipet noe helt 
spesielt for kong Harald og 
dronning Sonja.

– Kongeskipet passer per-
fekt for kongeparet. På tur 
med K/S Norge kan kongen 
og dronningen kombinere na-
turopplevelser og avslapning 
i hjemmekoselige omgivelser 
med offisielle oppgaver, som 
ofte innbefatter lange og slit-
somme reiser. I tillegg kan de 
benytte skipet til private reiser, 
ofte sammen med familien eller 
gode venner, forteller en som 
kjenner familien godt til Her og 
Nå.

Føler seg hjemme
Men det kanskje viktigste av alt 

er at kongen og dronningen har 
skapt et hjem om bord med en 
del private møbler og kunst, og 
de kan sove i sine egne senger 
i kjente omgivelser, selv om 
både plassen og fasilitetene 
er relativt enkle og beskjedne i 
forhold til lignende og mer mo-
derne skip av samme størrelse.

– Når vi går om bord, er vi 
plutselig hjemme, har kong 
Harald tidligere uttalt til Her og 
Nå.

– Vi har hjemmet vårt på 
ryggen, sa Sonja dronning ved 
samme anledning.

– Kongeparet har som de 
fleste av oss andre av oss sine 
spesielle vaner og rutiner, og 
setter pris på ha de samme 

VELKOMMEN: Her tar dronning Sonja og 
kong Harald imot gjester på K/S Norge.

LANGE TRADI-

SJONER: Daværende 
kronprins Harald, prin-
sesse Märtha Louise, 

kong Olav, kronprinsesse 
Sonja og prins Haakon i 
skyggen på kongeski-

pet i juli 1980.







Da Halvor Bakke dukket opp på Elle-festen,  
var det bare en knapp uke til operasjonsdagen. 
Her fortalte han at prognosene er gode, og at det 
viktigste er å tenke positivt!

Jeg gleder meg 
til det er ferdig

Halvor Bakke om kreftoperasjonen

ELLE-FEST: Å få tankene over på 
noe annet enn det som ventet en 
knapp uke frem i tid, fortalte Halvor 
at gjorde godt. 







I 25 år har brødrene Vegard Yl-
visåker (46) og Bård Ylvisåker (43) 
underholdt på scene og TV med 
komiske sketsjer og sanger.

Nå er det Vegards datter Emma 
Ylvisåker (17) som for alvor har 
tatt steget inn i rampelyset. Til 
tross for sin unge alder har hun 
allerede rukket å vise frem sine 
mange talenter på flere ulike are-
naer.

I 2019 vant hun «MGPjr» som 
duoen Anna & Emma med låten 
«Kloden er syk».

– Det er helt spesielt. Jeg har 
vært rolig i hele oppladningen. 
Men når de plutselig står der, blir 
det litt voldsomt, sa pappa Ve-

gard til NRK etter at hans da 11 år 
gamle datter hadde vunnet.

Talent
Etter seieren i «MGPjr» har Emma 
gjort seg bemerket både som 
skuespiller, danser og sanger. 
Hun har hatt en rolle i både «An-
nie» på Sandvika Teater i Bærum 
og «Kristiania Magiske Tivolithea-
ter» på Oslo Nye Teater.

I fjor spilte hun Sonja i «Reisen 
til julestjernen» på Edderkoppen 
Scene, og på samme tid vant hun 
og resten av Jump Crew finalen i 
«Norske Talenter».

Jump Crew er en dansegruppe 
fra Østerås i Bærum som ble stif-

tet i 2018. Nå består gjengen av 
rundt 30 dansere i alderen 13 til 
22 år. Både i 2022 og i 2024 tok 
Jump Crew gull i VM i street dan-
ce, og dermed ble gruppen invi-
tert til å delta i det populære pro-
grammet «Britain’s Got Talent». 

Talentspeideren Simon Cowell 
(65), som har vært dommer i pro-
grammet siden 2007, er kjent for 
å være streng, men da danserne 
fra Norge viste frem showet sitt, 
gliste han fra øre til øre. Han reiste 
seg opp, applauderte og viste to 
tomler opp.

– Dere er fantastiske! Dette var 
helt utrolig. Alt sammen fungerte, 
skrøt Simon Cowell.

Lærerikt
Opplevelsen på scenen i Stor-
britannia gjorde inntrykk på den 
unge jenta, og hun kaller det for 
en syk opplevelse.

– Det var utrolig gøy og veldig 
lærerikt, forteller hun til Nettavi-
sen.

Hun dukket opp på kinopremi-
eren av  «Mission: Impossible  – 
The Final Reckoning» sammen 
med pappa, som var like begeis-
tret. Han omtalte det som helt 
sinnssykt å se datteren på britisk 
TV.

– Det er veldig gøy, men jeg blir 
litt redd også. Du vil jo at barna 
dine skal møte motstand og ikke 
være helikopterbarn, men når vi 
ikke kjører helikopter selv, er det 
vanskelig å gjøre noe med det. 
Først vant hun «Norske Talenter», 
så «Britain’s Got Talent» – nå må 
det være nok, forklarte han til 
Nettavisen.

FULL JUBEL: I 2019 gikk 11-åringene Anna Vestrheim og 
Emma Ylvisåker helt til topps i «MGPjr» i Telenor Arena.  

Vinnersangen deres het «Kloden er syk».

GIR ALT: Emma og resten av gjengen i Jump Crew vant «Norske Talenter» 
i fjor. I år har de deltatt i «Britain’s Got Talent».

Det var utrolig gøy 
og veldig lærerikt

Emma Ylvisåker

SKRØT AV 

JUMP CREW: 
Gjennom alle 18 se-
songer av «Britain’s 

Got Talent» har Simon 
Cowell vært i dom-

merpanelet.

TEKST: ANETTE GRAARUD ARNESEN

NTB, WARNER BROS.  
DISCOVERY NORGE

FOTO:

Vegard Ylvisåker synes det er sinnssykt at datte-
ren gjør så stor suksess, men nå mener han at det 
er på tide at Emma får møte på litt motstand.



Familien  

betyr alt 
for meg

KLAR FOR NY SESONG: 
Langrennsstjernen Johan-
nes Høsflot Klæbo er nullstilt 
og klar for å jakte på nye 
triumfer.

Johannes Høsflot Klæbo 
takker for støtten









David Attenborough (99) har blitt 
et kjent fjes og ikke minst stem-
me over hele verden gjennom 
sine mange dokumentarpro-
grammer om natur og dyreliv. 
Det er hele 73 år siden han ble 
ansatt i BBC!

Den britiske programlederen 
er kjent for blant annet «Life on 
Earth, «The Living Planet, «The 
Life of Birds», «The Blue Planet» 
og «Wildlife on One» på BBC og 
Netflix-serien «Our Planet».

Og selv om han fylte 99 år i 
mai, er han «still going strong», 
for nå er han aktuell med den nye 
kinofilmen «Ocean». 

Da filmen hadde premiere 
på Royal Festival Hall i London 
i mai, var det celebert oppmøte 
på den blå løperen. Kong Char-
les (76) var en av dem, og han 
var den eneste som ble avbil-
det sammen med David Atten-
borough. De to har også møttes 
ved en rekke anledninger helt 
siden monarken var en liten gutt.

Havet er viktigst
David Attenborough mener 
at «Ocean» er en av de viktigste 
filmene han har laget i løpet av 
sin lange karriere. Han tror at den 
nye filmen kan spille en avgjøren-

de rolle i å redde det biologiske 
mangfoldet og å beskytte plane-
ten fra klimaendringer.

– Hvis vi redder havet, redder 
vi vår verden. Etter en hel livstid 
der jeg har filmet planeten vår, er 
jeg sikker på at det ikke finnes 
noe viktigere, sier han i filmen.

«Ocean» dokumenterer hvor-
dan tilstanden til verdenshavene 
har forandret seg gjennom David 
Attenboroughs snart 100 år lan-
ge levetid. Nedgangen har vært 
katastrofal.

– Da jeg først så havet som 
en ung gutt, var tanken at det 
var en enorm villmark som skul-
le temmes og mestres til fordel 
for menneskeheten. Nå som jeg 
nærmer meg slutten av livet mitt, 
vet vi at det motsatte er sant. 
Etter å ha levd nesten 100 år på 
denne planeten, forstår jeg nå 
at det viktigste stedet på jorden 

ikke er på land, men til havs, for-
teller han i filmen.

Optimist
David forteller at havets dårlige 
tilstand har gjort at han nesten 
mistet håpet for planetens frem-
tid. Det som likevel gjorde at 
han ikke mistet alt håp, er det 
han kaller en bemerkelsesverdig 
oppdagelse.

– Havet kan komme tilbake til 
liv. Hvis vi lar det være i fred, kan 
det ikke bare komme til hektene 
igjen, men bli enda mer fantas-
tisk enn noe levende menneske 
tidligere har sett.

Derfor er 99-åringen optimis-
tisk, og i filmen viser han frem fle-
re inspirerende historier fra rundt 
i verden som viser at havet kan 
bli bedre igjen.

ROJAL PREMIERE: Kong Charles poserte sammen med Da-
vid under premieren på «Ocean» i London i mai. 99-åringen 
har kjent monarken siden kongen var barn.

David Attenborough fylte nylig 99 år, men jobber 
fortsatt for fullt med å vise frem planeten slik han 
har gjort i hele sin karriere.

GØY MED PAPE-

GØYE: David viste 
frem kakaduen Corky 

til prins Charles og prin-
sesse Anne i BBC-stu-

dio i London i 1958.

Vil gi håp om
bedre hav

99-åringen David Attenborough  
er aktuell med ny kinofilm

▸
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PÅ STORTINGET: «Team 
Pølsa» besøkte i april 
Stortinget for å møte 

politikere fra familie- og 
kulturkomiteen og helse- 
og omsorgskomiteen, og 

levere innspill om tiltak 
for bedre inkludering og 

tilrettelegging for barn 
og unge med nedsatt 

funksjonsevne. Her hilser 
Pia på Olaug Bollestad 

fra KrF.
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